
4589 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.178 DE 2.021 

Ao nono dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e 

vinte e três minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 281, 

nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao distanciamento 

social e constituída pela vigente Portaria n.º 026/2021 de 03 de agosto de 2021, que 

dispõe sobre a reabertura dos trabalhos do Legislativo ao público geral. As sessões 

contarão com a presença dos Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do público 

respeitando o distanciamento de Biossegurança do Programa de Saúde e Segurança da 

Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela página do 

Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO 

CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário CLAYTON CLEONE MELO 

WELTER, contando com a presença dos seguintes Vereadores: HELDER NOBORU 

KASAE, HENRIQUE RESENDE DOS SANTOS, JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, 

JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE 

CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, 

WILSON MIGUEL DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em 

discussão e votação a ata da milésima centésima septuagésima sétima sessão ordinária. 

Leitura das indicações de n°080/2021, nº082/2021, nº099/2021 e nº101/2021 de autoria 

do Vereador Silvio Figueiredo Brites, nº102/2021 de autoria do Vereador Helder 

Noboru Kasae (xiru). Leitura do parecer das comissões competentes ao projeto de lei 

municipal ordinária nº 013/2021, que autoriza a aquisição de imóvel pelo município 

para fins de construção de uma unidade de pronto atendimento 24 horas (upa 24 horas) 

e dá outras providências. E solicita apreciação em regime de urgência especial. Em 

votação o parecer das comissões competentes. Em discussão e votação o projeto de lei 

nº 013/2021. Leitura do oficio 068/2021 que encaminha o projeto de lei ordinária nº 

014/2021, de 05 de agosto de 2021. Que dispõe sobre a implantação do “projeto 

jogadores do futuro”, com instruções a crianças e adolescente na prática da modalidade 

esportiva futebol de campo e futebol de salão e da outras providências. De autoria do 

Vereador Henrique Rezende dos Santos. Encaminhar as comissões competentes. Leitura 

do projeto de lei ordinária nº 015/2021, de 05 de agosto de 2021, que altera o artigo 1º 

da lei municipal nº 798/1999 e da outras providências. De autoria do Vereador Joílson 

Dias de Oliveira. Encaminhar as comissões competentes. O Presidente declara aberta a 

presente sessão ordinária e solicita a leitura da Ordem do Dia, após determina a 

discussão da ata da milésima centésima septuagésima sétima sessão ordinária, não 

havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. Logo determina a 

leitura das indicações de n°080/2021, nº082/2021, nº099/2021 e nº101/2021 de autoria 
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do Vereador Silvio Figueiredo Brites, nº102/2021 de autoria do Vereador Helder 

Noboru Kasae (xiru). O Presidente informa que as referidas indicações serão 

encaminhadas ao Poder Executivo Municipal para devidas providências. Após, solicita 

a Leitura do parecer das comissões competentes ao projeto de lei municipal ordinária nº 

013/2021, que autoriza a aquisição de imóvel pelo município para fins de construção de 

uma unidade de pronto atendimento 24 horas (upa 24 horas) e dá outras providências. 

Em seguida coloca-o em votação, sendo aprovado por maioria absoluta. Posteriormente, 

abre para discussão o projeto de lei nº 013/2021. Com a palavra Vereador Clayton 

(Caco), como eu já falei em outra sessão eu não sou contra o projeto e assim contra a 

compra aquisição desse terreno quero deixar bem claro nessa casa e para toda população 

de Terenos que está me ouvindo não sou contra projeto, mas sim a compra desse terreno 

como já falei um terreno numa área de declive, perto da estação de esgoto e perto de 

uma nascente e tenho certeza absoluta que não foi feito um estudo de impacto ambiental 

pelo IMASUL e nem pelo IBAMA, então eu por esse motivo contra a compra desse 

terreno, não sou contra a UPA então quer dizer que eu sou contra aquisição do terreno 

não o projeto da construção da UPA certo, se for outro terreno em outra localidade que 

não tenha problemas pode ter certeza que esse Vereador votaria a favor, mas como é 

esse terreno nesse local sou contra, obrigado boa noite. Com a palavra Vereadora 

Lucilha, na sessão passada eu fui contra o regime especial por que precisávamos olhar 

todo projeto e passar pelas comissões e assim como foi dito que se passasse pelas 

comissões ali as comissões dessa favorável dentro da legalidade eu estaria aí somando 

junto para que esse projeto venha, então passou pelas comissões ali foi analisado pelo 

jurídico dessa casa pelo presidente das duas comissões, Presidente Henrique e eu 

estamos favoráveis ao projeto porque tramitou normalmente tramitou em todas as 

comissões e a gente pode olhar e tenho parecer jurídico, então é importância da gente 

fazer os trâmites legais e a gente poder ter o parecer ele poder responder possa 

acontecer alguma coisa pode, mas pelo menos a gente ali fez todo o procedimento legal 

dentro dessa casa com as comissões e dentro do jurídico. Com a palavra Vereador 

Henrique, eu fui contra também o regime de urgência na sessão anterior motivo da 

questão que a gente não sabia a importância de lá, claro a gente sabe a importância do 

UPA vindo para o nosso município, mas a gente queria estar calçado dentro de uma 

legalidade se realmente esse UPA viria para cá então a gente postou o jurídico dessa 

casa reunimos aqui dentro das comissões e o jurídico nos respaldou dentro de uma 

legalidade então o que depender da gente para que esse UPA venha conte comigo e 

peço aos demais Vereadores que assim como nós votamos nesse projeto para passar 

esse UPA que possamos fiscalizar desde obra da construção ali analisar por que 

sabemos que é de grande importância para o nosso município, então não quero impedir 
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a gente foi contra o regime de urgência, mas a gente é a favor ate entendo o Vereador 

Caco como disse não é contra a UPA, mas é contra tem seus motivos, mas nos 

queremos deixar bem claro aqui que nós analisamos e queremos um sucesso aí nesse 

UPA e estaremos nós como Vereadores do nosso município fiscalizando e analisando 

esse projeto e eu acredito que vai dar certo e todos nós vamos ser digamos beneficiados 

a população é que ganha com isso, então parabéns há todos meu muito obrigado. Com a 

palavra Vereador Helder (Xiru), pois bem presidente depois de ter passado pelas 

comissões e olhando a sua constitucionalidade dos fatos que ali constam e 

principalmente a legalidade foi dado por unanimidade não tem como ir contra o projeto 

que vem de encontro com a necessidade do anseio da população esse projeto nobres 

Vereadores vem não só de encontro que todos nós somos sabedores de que a nossa UBS 

se encontra em péssimo estado físico para atendimento e seria contra uma reforma 

manutenção sim por que não pode parar não pode ficar sem unidade básica de saúde 

mas Terenos já merece uma unidade de pronto-atendimento, sou favorável porque isso é 

uma contrapartida do município de 10% aonde sou testemunha ocular em governador 

do estado Reinaldo Azambuja que se propôs a investir de cinco milhões no mínimo, 

mas se for necessário seis, sete milhões será concluída a obra e ele deixará o recurso 

empenhado, outra situação eu vejo também Senador Nelsinho Trad e o Deputado 

Federal Beto Pereira que deixaram já para o ano que vem uma emenda de um milhão e 

meio tanto do senador como Deputado Beto Pereira quero agradecer que esse recurso 

venha para fazer o complemento se precisar necessariamente de aumentar de expandir a 

obra ou de comprar aparelhos  para poder modernizar o nosso atendimento da saúde tem 

grande a população quem ganha somos nós sou favorável e peça aos pares que na sua 

consciência que a saúde de Terenos precisa melhorar principalmente essa fase crítica 

que nós temos em relação a sua edificação, meu muito obrigado seu Presidente. Com a 

palavra Vereador Joílson, queria aqui em primeiro lugar ate parabenizar os nobres pares 

pelas suas palavras e dizer como disse na sessão passado os senhores estão mais que 

corretos de pedir a questão de analise da documentação cada Vereador tem sua 

metodologia de trabalho aqui dentro da Câmara Municipal e principalmente buscam da 

sua maneira seu respaldo, queria dizer como eu disse e lembrando nos temos aqui que 

falar que  nos não estamos comprando basicamente um terreno e sim uma hectare de 

terra dentro do município de Terenos e quero dizer assim para os senhores aqui eu 

acredito sim que esse é um passo muito grande que o nosso município esta dando, vejo 

e muitas pessoas me questionaram Vereadores até foi questionado na rádio no sábado 

Vereador referente a essa compra do terreno, dizem Vereador tem terreno dentro 

município e vão comprar o que eu disse dentro da rádio eu digo na rua em qualquer 

lugar nós temos que entender que nós temos um governador que queira ou não queira 
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quer somar com o município aqui vai destinar uma verba e o município qualquer 

município ele tem que entrar com a sua contrapartida seja para comprar uma máquina, 

seja para fazer uma construção de uma escola o que for o município tem a contrapartida 

e uma simples contrapartida para realizar um sonho terenense é um terreno adequado 

que tem uma localização adequada e eu digo essas questões eu entendo Vereador Caco a 

sua preocupação em questão ambiental e todos os Vereadores como cada um aqui  tem a 

consciência e tem a sua particularidade de voto nós não podemos Vereador Caco dizer 

que o Vereador ali foi contra, ele tem a particularidade dele ele sabe o que é certo o que 

é errado para ele essa é a grande verdade, então nós não podemos basicamente dizer que 

na comunidade muitas vezes Julga os Vereadores referentes as votações eu digo para o 

senhores hoje eu tenho prazer de poder contribuir com esse projeto para dentro do nosso 

município que quando nós tivermos ali uma saúde de excelência que nós merecemos 

Terenos merece o melhor uma saúde de qualidade nós teremos dentro desse local uma 

sala para fazer até micro cirurgias que nós não temos condições hoje dentro do nosso 

município nós teremos um atendimento totalmente diferenciado sem contar como nós 

estamos comentando nós podemos ainda ter o prédio antigo para fazer outro 

atendimento que são básicos de consulta é uma questão até de organização que a nossa 

saúde precisa ter nós precisamos dar esse ponto a pé inicial o povo a nossa comunidade 

merece isso e a nossa comunidade busca e precisa e vamos ser realistas todos nós aqui 

saímos para fazer campanha qual é a primeira reclamação do morador terenense é a 

saúde aqui é a nossa saúde a questão de infraestrutura e nosso Vereador caco nós não 

temos hoje um local adequado até mesmo para dar condição de trabalho adequado para 

o médico hoje nós não temos essa condição e nós estamos buscando isso aí infelizmente 

ou felizmente como eu digo para o senhor aqui nós dependemos das parcerias e temos 

que agradecer a parceria que nós teremos sim do Governador em mandar esse recurso, 

então dizer aos Senhores o seguinte vamos buscar ajudar no que for necessário e 

concordo Vereador Henrique fiscalizar sim quando é que a nossa obrigação também, 

muito obrigado. Com a palavra Vereador Helder (Xiru), senhor presidente pela questão 

de ordem como o Vereador Caco pediu, só equivocou em relação o aparte como foi 

sugerido e falado nome tem direito de três minutos de fazer a exploração dele. Com a 

palavra Vereador Caco, eu só quero explicar Vereador Joílson duas coisas aqui pelo que 

está aparecendo para população todo mundo está faltando um projeto da UPA nós não 

estamos votando vossa excelência tem que falar o correto nós estamos votando uma 

aquisição do terreno a UPA vem depois esse já é outro projeto e se o governo mandar 

dinheiro, isso se não for uma proposta de algo eleitoreiro para 2022 é isso que eu quero 

dizer, então o que nós temos que falar hoje o projeto é para comprar o terreno não temos 

nada a ver com UPA se Deus quiser pode ser feita a UPA em cima desse terreno, mas 
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primeiro o projeto é aquisição do terreno não é da UPA, segunda coisa como vossa 

excelência falou cada um tem sua particularidade justamente vossa excelência sabe 

muito bem e hoje faz parte da área rural se nós fizemos uma casa perto de uma nascente 

do manancial dentro da fazenda, nos somos multados se vossa excelência for lá e tirar 

um cascalho sem autorização dentro da sua fazenda é multado, mas não podemos nem 

sequer fazer um tanque d'água perto de uma nascente não é nem obstruir a fazer um 

tanque d'água para acumular mais água às vezes até para você fornecer agua para o seu 

gado é proibido, então é nisso que eu respondo pelo menos um pouco dentro da Lei, das 

legalidade, do IBAMA, da IMASUL dessas coisas eu estou por dentro então por isso 

que o Vereador vota contra como vossa excelência falou cada um tem sua 

particularidade eu tenho meus conhecimento dentro da área rural e dentro do IBAMA, 

IMASUL como desmatamento toda essa área eu tenho esse conhecimento por isso é o 

meu posicionamento, obrigado Vereador. Com a palavra Vereador Joílson, Vereador é 

por isso mesmo que eu citei que cada um tem a sua particularidade do voto eu mesmo 

eu vejo assim porque principalmente do Vereador Joílson votar favor porque o primeiro 

passo para a gente ter o recurso é a contrapartida do terreno então primeiro passo é 

aquisição do terreno essa é a grande verdade a contrapartida que o Governo Estadual 

nos pediu e essa questão da licença toda essa situação eu mesmo busquei saber 

questionei o prefeito Henrique e como eu disse Prefeito ele tem dez anos trabalhando na 

área de licença ambiental falou ele assim como as pessoas que eu conheço também 

perguntei questionei me falaram Vereador uma coisa não tem nada a ver com a outra só 

que aquela situação que eu estou dizendo para o senhor aqui e jamais estarei falando 

isso Vereador para afrontar a ideia do senhor aqui eu busquei uma informação e me 

respaldei também como nós temos aqui onze Vereadores cada um buscou uma 

informação de uma maneira o Henrique de uma, o Xiru de uma maneira e eu vejo hoje 

que é necessário ter isso e o primeiro passo que nós podemos dar que eu quero dar eu 

Vereador Joílson quero dar é ajudar na aquisição do terreno como contrapartida para 

construção, então se nós não fizermos esse primeiro passo nós não vamos conseguir 

brigar para lutar pelos demais, obrigado Presidente. Com a palavra Vereador Helder 

(Xiru), só completando minha fala eu vejo que a questão do Ministério da Saúde exigiu 

também que a área fosse próxima a BR o que será uma unidade de pronto-atendimento 

o que eu torço é que se realize por que o outro também é transparência através de uma 

publicação de compra de uma área para que pudesse construir a tão sonhada UPA 

(unidade de pronto atendimento), mas eu vejo da seguinte forma também o governo do 

estado esteve aqui dia quatro de julho quando lançou o asfalto que da ligação a Ponte do 

Grego e ele comentou que viu a área de fácil acesso, o socorro vocês sabem espero que 

nenhum de nos precisemos, mas minutos são preciosos principalmente na questão de 
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urgência e de emergência e essa área foi à oferecida tinha outra área que foi oferecido 

também à venda por um milhão e duzentos então essa área assim fazendo um cálculo 

em dez mil novecentos e cinquenta e três metros quadrados, se dividisse terrenos de 

duzentos metros quadrados sairia na faixa de R$ 11.000,00 (onze mil reais) o metro 

quadrado e Terenos não tem área a onze mil metros quadrados e pode ser implantado 

não que vai ser a área toda será construído a UPA porque também ela tem um limite da 

obra, mas pode ser construído futuramente um corpo de bombeiro e trazer com que a 

cidade possa quem sabe a gente não consegue trazer no futuro assim realizando esse 

projeto de grande envergadura e necessária para o nosso município quem sabe ela vai 

também trazer novamente a gente voltar a ser uma central de regulação para que a gente 

não ficasse dependendo da autorização da capital do Município de Campo Grande para 

atender as necessidades quando a nossa saúde quando as pessoas precisam ser 

atendidas, então eu sou favorável a esse projeto eu fiz uma analise e agora com o 

parecer que existe a legalidade nada mais do que ser justo com aqueles que acreditam 

em mim, respeitando o voto de cada um, mas eu sou favorável eu quero ver cada vez 

mais que Terenos crescendo e que se desenvolva, meu muito obrigado. Com a palavra 

Presidente Marcos, com certeza Vereador Xiru, nobres Vereadores será um marco na 

nossa história e vamos trabalhar conjuntamente nós onze Vereadores em cima dessa 

aquisição junto ao governo do estado para que a nossa população possa obter mais essa 

construção de grande magnitude que vem só ajudar o nosso povo local. Com a palavra 

Vereadora Lucilha, assim como ouvi o Caco o Vereador Xiru e todos os Vereadores 

aqui presente realmente é aprovação do terreno quando passou pelas comissões e ouvi o 

sistema que tramitou normalmente a gente teve a oportunidade de ver ouve aqui a 

concordância aprovação desse projeto, mas sabido também que se houver algum 

impedimento Caco, alguma ação, algum problema, essa casa pode entrar 

emergencialmente pedir providências até no Ministério Público contra esse terreno 

também, então deixando aquele avisado que essa casa também pode tomar as 

providências dela a cabível se acontecer alguma coisa no meio do caminho, então como 

passou pelas comissões as comissões deu favorável ao jurídico olhou o preço não esta 

exorbitante e o que eles vão gastar lá em aterro e se organizar eles deve ter tido um 

planejamento dentro desse projeto para que eles possam aterrar e organizar então eu sou 

favorável, mas essa casa aqui como disse o Vereador Henrique a gente esta fiscalizando 

e a gente também tem o direito de propor e fiscalizar então a gente não só está 

aprovando como também vai fiscalizar e se precisarem tomar atitudes cabíveis aqui 

creio que todos estão em concordância em fazer isso, obrigado. Após, abre para votação 

o Projeto de Lei nº013/2021, sendo aprovado por maioria absoluta, com nove votos a 

favor e dois contra. O Presidente informa que o referido projeto de lei nº013/2021 será 
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encaminhado ao Poder Executivo Municipal para sansão e publicação. Em seguida, 

determina a leitura do oficio 068/2021 que encaminha o projeto de lei ordinária nº 

014/2021, de 05 de agosto de 2021. Que dispõe sobre a implantação do “projeto 

jogadores do futuro”, com instruções a crianças e adolescente na prática da modalidade 

esportiva futebol de campo e futebol de salão e da outras providências. De autoria do 

Vereador Henrique Rezende dos Santos. O Presidente informa que o referido projeto de 

lei nº014/2021 será encaminhado as comissões permanentes da casa. Logo, determina a 

leitura do projeto de lei ordinária nº 015/2021, de 05 de agosto de 2021, que altera o 

artigo 1º da lei municipal nº 798/1999 e da outras providências. De autoria do Vereador 

Joílson Dias de Oliveira. O Presidente informa que o referido projeto de lei nº 015/2021 

será encaminhado as comissões permanentes da casa. Passando ao grande expediente, o 

Presidente solicita ao primeiro secretário Vereador Clayton (Caco), para convidar os 

Vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. Com a palavra Vereador Helder (Xiru), 

Senhor Presidente, demais pares dessa casa, população que não nos assiste aqui presente 

após um ano e quatro meses a população aqui e a população que nos assisti pela web da 

câmara, pelo Facebook da câmara meu boa noite, o que me traz aqui nesta noite no uso 

desta tribuna senhor presidente primeiro é fazer um agradecimento ao interesse público 

do nosso Deputado Gerson claro que esteve aqui sexta-feira para discutir com prefeito 

suas emendas que foram trazidas e os oitenta mil que foram depositados no dia vinte e 

oito precisamente de Julho se nós vamos visitar também que teve uma grande 

participação tanto através da minha indicação dia dezenove de dezembro do ano 

passado a reforma da escola Eduardo Perez e da escola futuramente a escola Antônio 

Valadares onde tem a participação do Deputado, assídua eu posso deixar bem claro do 

Deputado Gerson Claro e do Deputado Beto Pereira esse projeto vem de encontro à 

necessidade para onde possamos ter e buscar então nós vamos observar toda a situação 

como se encontra o colégio como está o andamento das obras e assim fomos deparada 

através de um pedido que já iremos dar essa semana entrada numa indicação direta e 

oficiada junto à secretaria de educação para que seja feito também dentro do projeto que 

não consta no refeitório porque aquela área próxima à cozinha está fazendo a reforma 

geral da cozinha já tiraram a parte do reboco, mas que realmente a diretora foi bem feliz 

quando ela mostrou para o prefeito Henrique que nos acompanhou muita boa vontade e 

mostrou a necessidade de que tenha um refeitório ao lado então que seja e tem área para 

isso então eu acredito eu vou buscar que possamos através do prefeito Henrique junto 

com Deputado Estadual, Deputado Federal que a secretaria de educação sensibilize e 

faça um aditivo uma ampliação desta obra passamos também fomos à Santa Mônica 

aonde o recurso que veio fundo a fundo tivemos uma conversa com o prefeito Henrique 

que cumpriu e se prontificou já vai dar o início do projeto para fazer adequação 
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necessária que tiver que ser feito uma reforma geral no ESF da Santa Mônica aquela 

população precisa e fico feliz que ele vai presentear o município através da minha 

indicação também do interesse dele do Prefeito com uma contrapartida se precisar de 

R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), com uma academia ao ar livre lá tem necessidade de 

ter uma academia ao ar livre para que atenda também o lazer da região, senhor 

presidente eu fiz uma indicação hoje que eu venho já quatro anos tentando primeira 

terraplanagem que foi feita foi feita por minha conta por conta própria no bairro 

Eduardo Peres filho aonde existe uma necessidade hoje tem uma academia ao ar livre, 

mas tem uma área que pode futuramente ser feito uma praça, mas a minha indicação vai 

diretamente ao esporte a prática do esporte que lá existe muitas crianças e lazer existe 

muitas crianças brincam na rua elas precisam de um espaço e a distância deles de ir para 

o Parque do Município para buscar essa condição os países não têm condição de fazer o 

deslocamento fica longe fica três quilômetros para poder chegar ao Campão, então acho 

que tem necessidade atende também toda sua região, atende também pouco abaixo da 

matinha Armando Nantes, Jardim Alto Belém, então eu acho o seguinte Terenos precisa 

ter as condições estrutura necessária para que possamos todos os ângulos poder ter o 

melhor atendimento, melhor condições, qualidade de vida, onde o esporte trás tudo isso 

e já comentando essa semana estarei com o meu amigo particular presidente do 

Fundesporte, ate comentei com o presidente, mas principalmente já falei com o prefeito 

se não for um campo, porque meu pedido é um campo, duas quadras de vôlei de areia 

que não é difícil de fazer, mas se não der para fazer um campo adequado com drenagem 

iluminação que exista a drenagem eliminação e o campo que hoje eu vejo o estado já 

tem sessenta campos e já está licitado são campos sintéticos onde existe também as 

quadras sintéticas e eu já entro em contato com o Presidente do Fundesporte ele está 

pronto a nos atender essa semana eu irei com prefeito para quem sabe a gente traz esse 

recurso que você ajudando o município trazer um recurso com certeza o prefeito tem 

intenção de fazer a gente faz também um campo de melhor qualidade de melhor 

condição, trago também a felicidade de saber que o nosso projeto esse quando eu falo 

nosso porque todos nos precisamos da saúde do município, independente de ter ou não 

por que a grande maioria não tem plano de saúde, uma melhor estruturação da 

edificação do prédio público da saúde do nosso município que é a UPA que agora foi 

aprovado aquisição do projeto fica na nossa competência e principalmente na minha que 

votei a favor e desde o inicio acompanho esse projeto de acompanhar o projeto os 

andamentos do projeto questões ambientais fica por conta do Estado por que o Estado 

tem a IMASUL onde que ela vai fazer, mas não vejo muito problema em questão da 

IMASUL autorizou e já fomos até recentemente a inauguração da estação de tratamento 

de esgoto que hoje Terenos atende 55 a 60% no município muito bom, então dentro de 
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tudo isso eu vejo que a toda a condição para que isso passa ser não só papel, mas possa 

passar a ser uma realidade um atendimento com a estrutura melhor para o nosso 

município na área da saúde, fui favorável continuarei agora dando acompanhamento ao 

projeto e fazendo uma das prerrogativas que eu tenho e a fiscalizar o dinheiro publico 

onde será investido então vai ser investido no terreno, bem colocado pelo Vereador 

Caco nos estamos discutindo a compra e a aquisição do terreno, agora questão futura do 

projeto cabe a nos fiscalizar acompanhar o projeto para que realmente se torne uma 

realidade que o município terreno só tem a ganhar com isso a população tem a ganhar 

com isso e assim eu vou me sentir mais realizado e fazer honra da votação que eu tive e 

de ocupar como representante da população buscando sempre os seus anseios suas 

necessidades e principalmente a saúde melhor uma vida melhor para todos, senhor 

presidente e demais pares encerro minha fala dizendo sempre é uma frase que eu não 

deixo de dizer, temos que acreditar em nós acreditar, nos projetos e principalmente 

acreditar em Deus, senão não teria sentido sem sonho nós estarmos aqui todos nós 

temos ocupações então eu digo a seguinte frase para cada par e para todos que estamos 

nos assistindo, Terenos quer crescer, Terenos precisa crescer e se Deus quiser vai 

crescer, muito obrigado e uma excelente semana a todos, boa noite. Com a palavra 

Vereador Henrique, boa noite a todos, a mesa diretora, aos demais pares, todos aqueles 

que nos assistem, aqueles que estão dentro dessa casa de lei, eu quero dizer que estou 

muito feliz nessa noite hoje abrimos 50% ao público para estar dentro desta casa de lei 

participando fico feliz por cada um que veio nos prestigiar acompanhar de perto ao que 

é muito de importância para o nosso município que está acompanhando isso é uma 

política nova que as pessoas hoje tem se importado estou um pouco triste também nesta 

noite eu tenho certeza absoluta que eu chegando a hora que eu abri aqui gostaria de uma 

pessoa tivesse me assistindo que era o meu avô todos os demais pares dessa casa sabe o 

Vereador Xiru sabe que estava na passada aí que ele não perdia uma sessão ele sentava 

bem ali atrás do Michel eu já vim com ele nessa casa para assistir e hoje estou aqui 

como Vereador que devo a ele que me ensinou a politica que me ensinou a se importar 

com a política, com município onde desde os sete anos de idade eu frequento a 

prefeitura ele trabalhou naquele caminhão-pipa hoje eu vejo aquele caminhão pipa eu 

vejo que aparece com ele a gente buscava água na primeira ponte ali e desde os sete 

anos de idade então está um pouco difícil de falar, mas eu creio que Deus sabe de todas 

as coisas e acredito que ele está num bom lugar, mas eu gostaria que estivesse aqui 

nessa noite, mas eu acredito que ele está num lugar melhor que o nosso sabemos que 

nós não somos dessa terra, estamos aqui por uma passagem por um momento, mas Deus 

sabe de todas as coisas nessa noite quero fazer o uso também desta tribuna para colocar 

um projeto que foi colocado nessa casa através de minha autoria que é o ‘Jogadores do 
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Futuro’, onde visa alcançar as crianças, jovens do nosso município, não deve parecer 

muito, mas eu praticava hoje parei um pouco, mas pratiquei vôlei, pratiquei futsal, onde 

tivemos ali com o Gil muito tempo Professor Gil pratiquei capoeira e isso me formou é 

um cidadão é um homem na sociedade e esse projeto quando eu coloquei nessa casa 

espero que o demais pares aprecie de uma forma onde todos os demais pares aqui tem 

seus filhos e quer ver seu filho numa situação lá na frente melhor que incentiva o 

esporte que incentiva ter uma doutrina dentro da sua casa o esporte ele traz isso eu 

acredito que eles vão votar a favor do prefeito Henrique Wancura possa sancionar esse 

projeto que vai ser de uma suma importância no nosso município, eu quero também 

colocar aqui o um Vereador Xiru disse o projeto do UPA, estamos felizes Vereador 

Caco falou um negócio muito importante do terreno que a gente está votando hoje para 

população entender é a compra do terreno essa compra é do terreno aí cabe agora o 

governo do estado e nós como Vereador está correndo atrás para que haja construção 

espero do fundo do meu coração que isso aconteça a nossa parte como Vereador 

fizemos que foi exigido de nós compra do terreno então está aqui o terreno então falta 

agora à parte deles de cumprir e cabe a nós acreditar os dias a gente está acorda cedo 

acreditando que vamos ter um mês melhor, e é isso que a gente vive através de fé que o 

firme fundamento das coisa que não vê, mas espera e eu acredito que isso vai acontecer, 

então foi colocado através do nosso mandato esse projeto queria enfatizar mais uma vez 

esse projeto que os Vereadores possa votar com carinho, pensando nos seus filhos, 

pensando no nosso município e nessa noite era isso que eu queria deixar uma boa noite 

a todos e parabenizar o nosso município onde nós estamos vencendo o COVID-19 

estamos aí saindo dessa área de risco graças a Deus as pessoas tem que se cuidado, as 

pessoas nem tentado aí combater esse vírus um vírus invisível, mas onde nós estamos 

vencendo continue se cuidando, foi aberto hoje a 50% do público na Câmara então 

participa com a gente quero dizer que meu mandato está à disposição de cada um de 

vocês que nos assiste, a cada um de vocês que tem uma preocupação com o município 

eu estou à disposição de cada um de vocês meu muito obrigado, meu boa noite a todos. 

Com a palavra Vereadora Lucilha, quero aqui cumprimentar a mesa diretora e todos os 

pares presentes, toda a população de Terenos, todo o público do campo, que Deus venha 

abençoar essa semana que seja uma semana de muita benção, cumprimentar toda equipe 

da câmara de Vereadores, boa noite, quero aqui convidar vocês, e também agradecer a 

Ministra Tereza Cristina por mais uma ação da cidadania que vai acontecer dia vinte, 

vai ser lá na Santa Mônica a partir das nove horas, aonde vai estar o dia inteiro essa 

ação acredito que vai estar com mais trezentos contrato do fomento mulher que vai 

chegar a um milhão e meio em liberação e também mais uma ação da DAPAC nessa 

ação de mutirão que vai alcançar a uns seis milhões de agricultores que estão passando 
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momento difícil em liberação de crédito agradecer a Semagro em nome do Jaime por ter 

nos recebido e ter somado essa parceria junto o André da Agraer toda equipe tem 

trabalhado com muito afinco, agradecer a cooperativa Cooplaf que ali se credenciou 

com a sala da cidadania está fazendo circuito de trabalho muito bacana e agradecer a 

prefeitura, por que eles participaram, então com titula estão se organizando, mas essa 

ação vem de encontro abençoar os agricultores para o crédito e também convidar todos 

os tradicionais produtores da região por esse dia que assim como a vinda do presidente 

teve lá na nossa região visitando nosso município, a caixa econômica relatou que quer 

ser um grande operacionalizador de crédito com uma modalidade bem a ágil também 

nós já temos agora no Brasil que faz esse trabalho muito lindo e também vamos ter a 

caixa que ainda nem plantou e recebi a notícia que vai ter uma sede caixa econômica 

aqui em Terenos, também já estão providenciando e ali eles vão falar da modalidade, e 

sistema de crédito para todos os produtores, tanto para a agricultura familiar como 

pequenos e o grande eles vão passar então essa ação vem de encontro nesse momento, 

quero aqui fazer um convite aos Vereadores presentes a todos os Vereadores um convite 

não, a gente somar juntos todos vocês, alguns são produtores também conhece a 

realidade da agricultura familiar, sabe esse momento que nós passamos aí do frio da 

geada onde houve uma perca de produção e aí ninguém esperava a segunda onda, onde 

muitos produtores estavam plantados no seu sistema racionado e houve a perca da 

produção e logo em seguida ele se organizou replantaram, e veio à segunda onda de 

geada, e aí ouve produtores que chegaram a perde 100% da sua produção tive hoje 

Prefeito agora no final da tarde falando para ele que a gente precisava fazer uma ação 

conjunta com todos os grupos organizados, associações cooperativas e essa casa para 

que a gente pudesse escrever algo junto para poder ajudar todas as associações todas às 

cooperativas produtores organizado ,para ajudar esses produtores que saiu da primeira 

com prejuízo muito grande na segunda leva, investiu tudo aquilo que estava sobrando e 

perdeu e vai ter que respirar e voltar, a gente sabe dessas ações de crédito, mas tem 

produtores que não vão ter como acionar esses crédito indevido de não conseguir 

derepente cumprir aquele que está lá para ele pagar que são boletos que Cada um deve 

ter feito então convocar essa casa junto ao departamento junto ao prefeito para gente 

fazer algo junto dentro do segmento da agricultura familiar, gente não é fácil, você 

plantar, você perder e depois você plantar e perder em seguida, o recurso é muito grande 

ai você depende disso para se alimentar, para vender então é todo um período, até na 

ultima sessão, que estive aqui teve uma pessoa que comentou no face da câmara, e ele 

também é agricultor, e falou que eu tinha feito uma indicação a respeito de pedir uma 

ação social para aquele pessoal da agricultura família, mas quando você planta e tem o 

seu rotacionado, você vende você se alimenta você a faz a compra do seu mantimentos 
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para dentro da sua casa, partir do dia que você perde isso, ai você tenta plantar, mas tem 

um período de noventa, setenta dias para você começar a colher, nesse período você 

passa por uma situação difícil, apertado, e como eu sou agricultora e eu planto, eu sei o 

que é passar por isso, eu sei o que é perder produção, e passar privação de mantimentos 

dentro da nossa casa, me sensibilizou em fazer a indicação, e chamar atenção do 

Prefeito e Vereadores dessa casa e do departamento de desenvolvimento Rural, para que 

pudéssemos fazer algo, porque quem é agricultor e levanta cedo carpe e tem que plantar, 

é muito ardo, e eu como represento essa classe, dói no meu coração e é meu dever e 

obrigação, convoca-los para fazermos algo junto, todos os onze Vereadores assinar uma 

indicação, e desenhar um fomento ou um pré-projeto para esses agricultores nesse 

momento, sabido que tem uma terceira onda, devido de estarmos vivendo esse momento 

tão difícil no Brasil, virá muitas ações, na Santa Monica Vereadores também esta 

pegando fogo, pedimos consciência para as pessoas que vão lá passear, tomar o cuidado 

na hora de jogar uma bituca de cigarro, na hora de por fogo no lixo, tomar muito 

cuidado com isso, então gostaria de convida a todos para essa ação que é de suma 

importância, agradecer todas as entidades ali essa casa, que vem de encontro com essa 

necessidade, esse anseio de perca de produção, mas temos que fazer algo para esses 

agricultores que plantam em o alimento vai para mesa de todos os consumidores quero 

agradecer esse momento agradecer a Deus aí a toda população. Com o aparte Vereador 

Helder (xiru) só fazer um acrescentar uma situação eu sempre briguei por questão de 

água águas, que nosso ser humano água é vida a água necessária para a produção 

principalmente também para a produção e nós temos que fazer uma força-tarefa te 

buscar uns condições que eu tive várias razões da ausência de água em vários 

assentamentos que então precisamos buscar através da Funasa e da própria ministra os 

recursos que foram mandados e ficou trezentos e setenta mil se não me falha a palavra 

reservado para furar poços artesianos fazer a parte elétrica distribuição reservatório da 

água nessa época, para que possa agricultura familiar nos assentamentos dar os 

produtores futuros produtores rurais que são produtores da agricultura familiar dar 

condições que através de irrigação isso na forma esperar a estiagem e tem os efeitos 

naturais do nino e no mesmo tempo foram aguardar quando a frio ou seco é previsível 

que no mesmo inverno geralmente a seca está um teste de água muito grande para que 

possa a pessoa em prioridade, na sua área de subsistência para sua família, para suas 

criações e ainda ter a condição de dar aquilo que ele pretende produzir e da 

sustentabilidade para sua família então nos temos que buscar aí, você que é uma 

interlocutora do nossa Ministra Tereza Cristina que possamos trazer mais condições 

para que possa ser mais perfurado mais poços artesianos e melhorar a distribuição de 

água dos assentamentos, meu muito obrigado. Continuando com a Palavra Vereadora 
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Lucilha, Vereador bem falado eu estive na Funasa, a respeito desse recurso que a 

própria Deputado licenciado à Ministra colocou e lá era para ser feito exatamente isso 

,quando elaborarão, o projeto não fizeram com todo esse valor ficou lá esse pedaço para 

trás e aí se se entende que não vai ser utilizado e o governo federal ele pega de volta 

esse recurso então, o projeto está lá e para complementar e esse projeto precisa se 

colocar recurso, vamos solicitar ela emenda novamente para que coloque dentro desse 

projeto, mas esse recurso ele não está mais liberado ele foi o governo federal ele pegou 

ele de volta e infelizmente é um recurso que estava disponível para realmente atender 

isso, mas nada impede de nós irmos todos juntos pedir mais uma ação de emenda para 

ela, destinada para essa ação de Poços, então temos que tomar muito cuidado com os 

recursos solicitados as emendas tudo tem prazo e a gente tem que ter muita cautela nisso 

para que possa ser feito, os projetos e devolvido ali para prosperidade produtor então 

quero agradecer mais uma vez a ministra que passa de sete milhões em emenda que já 

destinou a nosso município tem feito um trabalho de excelência trazendo muita 

liberação de recursos para nossos agricultores não é fácil é muito difícil à gente sabe 

que é muito burocrático, mas agente vê um trabalho muito legal para nossa região aqui 

no Mato Grosso do Sul, através da pessoa dela, que tem sido uma liderança para nossa 

região, quero agradecer a oportunidade e desejar uma semana abençoada a todos, mas 

precisamos se unir Vereadores para que a gente possa ajudar o homem e a mulher do 

campo, nesse momento e também, solicitar já falou com o Prefeito que disse que as 

máquinas estão descendo a serra, mas ainda lá na Querência Ainda temos alguns 

lugares, Campo Verde, Patagônia, Paraíso, alguns lugares na Santa Mônica que ainda 

estão com os problemas de estrada e quantos antes melhora a nossa logística e de 

escoamento de produção agradecer a todos vocês, muito obrigada. Com a palavra 

Vereador Joílson, quero cumprimentar os pares da casa em nome do excelentíssimo 

Presidente, que nos assiste pelo site da câmera, site da liga meus amigos usar a Tribuna 

hoje vou ser breve falar sobre um projeto de lei onde eu fiz a modificação nós estamos 

saindo se Deus quiser e temos fé nisso aí estamos saindo desse momento mais trágico 

da pandemia caminhando para voltar pelo menos um pouco das nossas vidas normais 

nossas crianças aos poucos retornando as escolas os locais sendo liberados com a 

porcentagem de menor, mas para que a população comece a se acostumar novamente 

com a correria do dia a dia dizer para os senhores esse projeto Vereadores que eu 

encaminho para comissão projeto bem simples quando eu era jovem e aí na escola toda 

segunda-feira nós cantávamos lá dentro da escola antes iniciar o hino nacional e o hino 

municipal e o estadual nesse projeto é uma coisa simples aonde nós modificamos esse 

projeto de lei, ele falava segunda-feira cantar o hino nacional e a sexta-feira Municipal 

eu fiz autorização alteração do artigo estarei encaminhando se vossas senhorias me 
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ajudaram nesse projeto tanto nas comissões quanto aqui na hora dessa votação para que 

seja retomada novamente para que as crianças, jovens aí vem o estar aí toda segunda-

feira iniciando aí o seu a sua semana cantando o hino nacional e o Hino Municipal antes 

entrar para sala de aula coisa bem simples um projeto uma mudança bem simples 

mesmo, mas que eu garanto para os senhores que faz uma diferença porque como eu 

vou dizer para o senhor aqui vamos ser realista Vereadores muitas vezes hoje nós não 

pegar um jovem ele não sabe cantar o hino nacional nem municipal porque perdemos 

muitos costumes antigos isso aí eu peço aos senhores aí que deem uma apreciada nesse 

projeto e se passar nas comissões essa alteração da lei que ela vem aqui para o plenário 

e os senhores possam dar um voto de confiança quero Vereadores dizer que hoje aqui eu 

acredito que demos um passo e só agradecer em nome da nossa comunidade e nome do 

nosso Prefeito Henrique o voto de confiança da Câmara Municipal dizer que ele está 

ciente da luta e obrigação que começa a partir de agora, da responsabilidade assumida 

para a construção desse mini hospital, que seja uma UPA, mas que tem uma sala para 

fazer pequenas cirurgia dentre outros ele tem ciência e conta com a nossa Câmara 

Municipal, para está assim de certa maneira o gestor ele enxerga que quando a câmera 

fiscaliza não esta prejudicando, ela está ajudando ao executivo muitas vezes caminhar 

no caminho que ele deve caminhar correto e nosso Prefeito Henrique enxerga isso quero 

agradecer a todos, dizer que estamos na luta estamos no assentamento estamos na 

cidade, vem aqui falar com nobres Vereadores até o Vereador Xiru falou referente ao 

campo que ele está buscando no Eduardo Peres filho essa é uma luta que nós também 

temos tido Vereador Caco já comentou sobre essa necessidade, Xiru Vereador 

Marquinhos também falou sobre essa necessidade do Eduardo Peres filho até eu não 

lembro comentei com o senhor há 15 dias até de fazer um abaixo-assinado no bairro 

pegando assinaturas de todos os moradores, para que seja realmente instalado lá um 

campinho de grama soçaite pequeno, simples para a comunidade ter seu jogo de futebol, 

seu lazer, e nos não podes esquecer Vereador Henrique, nos temos de alguma maneira 

buscar algo para a Bodoquena II desde que eu me conheço como gente, vem clamando, 

pedindo, implorando, para que eles possam ter pelo menos um parquinho, uma diversão 

para as crianças, à questão do asfalto eu tenho certeza Vereadores que a câmara em 

conjunto, fazendo uma indicação conversando com prefeito o prefeito tem esse olhar 

Aliás, o Rafael que é o engenheiro já me comentou sobre um projeto que ele esta 

verificando pelo menos um parquinho que nem nós temos aí os parquinhos pré-infantis 

o Rafael engenheiro da prefeitura então eu vejo aqui que a possibilidade também 

Vereadores de tem um campinho lá também. Com o aparte Vereador Henrique, 

Vereador Joílson bem lembrado eu já estive com o Prefeito Henrique falei sobre o 

referente à Bodoquena II eu moro lá já há nove anos, um bairro que muitas vezes eles 
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esquecem, e já foi pedido, está em análise à questão do terreno, precisa de um terreno 

para fazer o parquinho, então ele já está nessa busca juntamente com Rafael e eu 

acredito que vai dar certo, então já foi falado e está em busca disso aí. Com o aparte 

Vereador Clayton (Caco), como vossa excelência, voltando no projeto de vossa 

excelência de cantar o hino nacional e o hino da nossa cidade ou que seja do Estado isso 

é um ato cívico, eu quando era jovem na minha infância também cantava o hino 

nacional só que no nosso estado se comemorava o dia sete de Setembro também com 

desfile, já pela pátria fazendo um ato cívico e aqui no nosso município eles usam 

desfilar no dia do aniversário da cidade então que vossa excelência fizesse uma emenda 

no seu projeto e que também fizesse um desfile no dia sete de setembro e fica ai uma 

sugestão que eu estou dando para vossa excelência, já que vossa excelência quer 

homenagear nossa pátria e que as crianças conheça as coisas do nosso Brasil então que 

canta o hino nacional, mas que dia sete de setembro desfile também em honra a pátria 

nossa em honra do Brasil, obrigado Vereador. Continuando com a palavra Vereador 

Joílson, Vereador eu que agradeço a sua parte contribuiu em muito, excelente 

observação será uma emenda feita para o desfile eu acredito que como eu vou dizer para 

o senhor, é algo bem simples que faz toda diferença, nós temos esse essa nova era pós 

lamentavelmente situações que nós passamos referida COVID-19 eu acredito que é uma 

era uma nova época da gente buscar é resgatar algumas coisas aí que fazem a diferença 

no dia a dia, Vereador Henrique bem lembrado essa questão do senhor falou do Rafael é 

isso que realmente eu quis dizer que já está vendo para Bodoquena II o Rafael 

comentou o referente de lazer para levar que inclusive se eu não estou enganado foi o 

Senhor que fez a indicação para o Prefeito devido ao bairro que você mora, e o senhor 

tem total, como eu vou dizer, glória porque vai acontecer isso ai, Vereador Marquinhos 

nós no Eduardo Peres Filho como nós tínhamos comentado a ideia do Vereador Xiru, 

Vereador Caco tinha falado sobre isso também já lá questão do esporte do bairro lá 

temos que fazer sim uma junção unir todo mundo aqui para conseguir levar para o 

bairro também lá eu acredito que são os dois bairros que menos têm essa questão de 

esporte de lazer de investimento e o Prefeito, é duro você fala o Prefeito, mas ele é o 

executor e ele tem reconhecimento a isso aí vai buscar resolver esse problema aí queria 

deixar aos senhores uma semana abençoada, dizer que nós estamos aí Vereadores 

qualquer coisa conta com a gente, a comunidade nós temos nosso Facebook lá nossa 

página se estiver demanda falar aqui para o Salomão que deve está assistindo aí e nós 

tivemos no bairro dele lá onde tem aquela caixa de contenção ali descendo aquela rua da 

do Eduardo Peres filho no Armando Luciano Nantes, estive lá com Rafael com Thiago 

chefe de gabinete vimos à demanda está sendo feito ali um projetinho bem simples para 

fazer à calçada, quem vê aquela situação daquela caixa de contenção vê que 
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infelizmente o costume é que se jogam lixo, cachorro morto, as pessoas não respeitão 

essa situação de ter uma casa na frente, o cidadão não quer saber se está na frente ele só 

porque tem um buraco, alguma sujeira um buraco ele coloca um cachorro morto e quem 

mora na região, então são coisas que em conversa com Salomão que ele mora na 

esquina, Vereador dá um pulo aqui, fomos lá o Rafael falou, eu dei ideia não e acredito 

que seja Vereadores, calce coloca uma calçada em tudo aquilo tira aquele mato na parte 

de fora deixa na calçada que acredito que com calçada pelo menos não vamos jogar 

material sujeira, coloca iluminação à noite e resolve esse problema do bairro lá, um 

grande abraço a todos que Deus abençoe e tenha uma semana aí de Vitória. Com a 

palavra Vereador Silvio, boa noite senhor Presidente, em seu nome comprimentos os 

nobres pares colegas Vereadores aos funcionários dessa casa, nosso jurídico e aqui o 

Michel, o rapaz aí nós assistindo, a liga da justiça, fazendo presente, senhor presidente o 

uso da Tribuna para agradecer aos pares dessa casa pela votação do projeto da compra 

desse terreno, ficou uma semana em luta em discussão, apreciação realmente nós das 

comissões tanto eu como Henrique os relatores, Vereador Zé Paraíba, Vereador 

Marcelo, Vereador bexiga, Vereador Joílson, esteve presente aonde nós analisamos 

muito bem fizemos aquilo que o nosso jurídico nós orientou, então está aí voltamos, 

entregamos essa missão para o prefeito e por isso que nós voltamos nós temos muito 

mais compromisso é de fiscalizar, porque nós temos o aval para que esse projeto sair o 

quanto antes, para que chega até o governador para que venha, para que faça os 

empenhos de recursos, outra coisa seu presidente, eu quero aqui agradecer ao Prefeito, 

pelas estradas da Colônia Jamic, estive acompanhando hoje com ele, visitando a estrada 

é olha ficou de excelência porque ali nós temos amigo que realmente faz a diferença, foi 

aonde arrumou o cascalho conseguimos cascalhar uma parte porque hoje o difícil não é 

muitas vezes em fazer é você arrumar o material que precisa que as pessoas muitas 

vezes arruma um material, mas ele quer que só que põe na frente aonde ele vai passar ali 

e aí é complicado então e aí eu fui até com ele até lá na sertaneja aonde um dia 

conversando a Vereador Lucilha disse que ia colocar as manilhas, se ela não está 

sabendo não passou por lá ainda colocar as manilhas já está no lugar então fazendo um 

serviço de excelência, é demorado é, mas vai ficar bom serviço, estive olhando lá tenho 

foto tudinho do lugar lá vai ficar excelente, então quero aqui agradecer a Deus e a 

minha família que sempre me apoiou, que todos nós tenhamos uma ótima semana e que 

é sim graças a Deus esse vírus nos estamos vencendo ele e nós vamos vencer com poder 

de Deus, aqui com muita fé e obrigado boa noite a todos. Com a palavra Vereador 

Clayton (Caco), bom eu só gostaria de fazer aqui ao Presidente uma indicação verbal 

que pedisse ao Executivo Municipal que iluminasse a academia ao ar livre que tem ao 

lado do ginásio de esporte de Terenos, uma vez que não tem iluminação nenhuma 
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naquele local, e à noite que é o horário que as pessoas saem do serviço que pode ir fazer 

uma a ginástica lá não tem iluminação, passei também ali no Jardim do Cerrado tem 

iluminação, mas bem precários então esses lugares que são colocadas às academias ao 

ar livre, precisa ser bem iluminadas, para a população utilizar no horário noturno, como 

os Vereadores (Xiru e Joílson) falaram do campinho de futebol, não adianta montar só 

para usar durante o dia, também tem que ser iluminado, já que vai fazer bem feito com 

iluminação para a população utilizar a pós o horário de trabalho é que eu gostaria de 

deixar, que o Presidente mandasse essa indicação, de iluminar as academias ao ar livres 

que temos em Terenos, e não são poucas, são varias umas até tem iluminação, mas bem 

precária outras nem tem, como é caso da academia ao ar livre na vila pombal ao lado do 

ginásio como também a nossa praça lá que disse que vai ser revitalizada, mas até agora 

não saiu do Papel, então está teremos um olhar um pouco pela Vila Pombal porque está 

um descaso nossa vila está bom então é isso eu gostaria de falar meu boa noite e 

obrigado a todos senhor Presidente, sem mais nada obrigado. Com a Palavra Presidente 

Marcos, quero cumprimentar a todo os pares, cumprimentar a população que nos assistir 

pela TV Câmara, cumprimentar Michel a Liga da Justiça e os garotos que aqui se 

encontra primeira coisa que eu quero avisar a população sobre o Curso de Manipulação 

de Alimento dado pela vigilância sanitária, Prefeitura de Terenos o curso é gratuito o 

pré-cadastro no período da manhã pelo telefone 3246-0011 correto será dado esse curso 

de manipulação para o nosso município, quero dar parabéns para a área da educação a 

nossa cidade recebeu um prêmio Nestlé como todos sabem, na escola da colônia onde a 

diretora é a professora Simone e ali também em nome dela quero cumprimentar desde 

ela até o pessoal da limpeza da merenda também, por que ninguém faz nada sozinho e 

sim um corpo em conjunto para poder fazer as coisas acontecerem juntamente com a 

professora Jéssica Rezende, Professora Rosa e não deixar de dar os parabéns à diretora 

de educação professora Carla Diniz, que por sinal é uma excelente gestora na área de 

educação, então fica os parabéns desse parlamentar e desta casa em geral que uma 

sociedade só se faz com justiça e justiça se faz com educação e isso nosso município 

está de parabéns, em cima se não me engano de mais de dois mil escolas escritas ela 

obteve esse prêmio Nestlé acho que no valor de R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais), 

então fica aqui os parabéns dessa casa e desse parlamentar. Com o aparte Vereador José 

(Zé Paraíba), eu queria só lembrar aqui hoje também da passagem do aniversário da 

nossa funcionária Luciene que Deus abençoe e dê muita paz, saúde, sucesso hoje é um 

dia muito especial na vida dela que Deus abençoe grandemente sua vida, e também 

aproveito parabenizar todos os pais da nossa querida Terenos, obrigado. Continuando 

com a palavra Presidente Marcos, obrigado Zé e também quero aqui final de semana 

estive em Aquidauana, juntamente com o Prefeito no Encontro do PSDB rumo a 2022 
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estava presente ali o Prefeito da cidade Odilon Ribeiro, Presidente da Câmara dos 

Vereadores de Corumbá, Miranda, Bodoquena, Aquidauana, Anastácio, Dois Irmãos do 

Buriti e Terenos foi como diz o outro, mas foi porque foi convidado e estando lá aquele 

dia em um momento muito agradável, conversando lá e encontramos até com secretário 

de infraestrutura Eduardo Riedel que mais uma vez público comentou sobre Terenos, 

sobre essa nossa unidade de saúde, que estava sendo implementada no nosso município 

a obtenção da construção dessa nossa unidade e nesse desenrolar da conversa só para 

vocês terem uma ideia sobre a dimensão do volume de recursos empregados pelo 

governo, Hospital São Julião receberá uma demanda do governo de trinta milhões de 

reais, ou seja, se hospital, recebe uma demanda de trinta milhões que é cinco ou seis 

milhões para o governo fazer uma demanda no nosso município, eu espero que isso 

possa vir para o nosso município para restaurar e reestabelecer a nossa sociedade, a 

saúde do nosso povo, espero poder contar com todos, fazer vigilância, correr atrás, pois 

saúde publica não se brinca como sempre disse o Caco saúde em primeiro lugar, 

concordo plenamente, não podemos cochilar e nem dormi no ponto, dada a hora certa 

vamos juntar as forças, vamos correr, partir para cima, para obter essa nossa unidade 

estão todos de parabéns pela aprovação do projeto, espero que o Prefeito de a largada de 

imediato na obtenção de levar até o govenador esse projeto, para que possa sair esses 

recursos para nossa unidade básica de saúde. Com o aparte Vereador Clayton (Caco), 

Vossa Excelência falou em sacolão, eu me recordei aqui e gostaria de parabenizar o 

rancho quatro Irmãos que é uma escolinha de laço, fez uma arrecadação de alimentos e 

esses alimentos foram distribuídos em nosso município, pelas pessoas que ali 

frequentam as pessoas mais necessitadas do nosso município, sem interferência política, 

sem nada realmente, procurando as pessoas mais necessitadas, e ajudando, então meus 

parabéns ao dentinho que é o que faz parte da comissão e que encabeçou o projeto a sua 

esposa e seus dois filhos, e toda a população que sempre está junto com ele, o povo que 

está junto com ele e que fizeram essa arrecadação e as pessoas que contribuíram 

também com esses alimentos agradecer a todos que Deus abençoe todos e as pessoas 

que receberam principalmente, muito obrigado a todos. Continuando com a palavra 

Presidente Marcos, nossos parabéns ao Dentinho, essa casa destina a ele nossa 

consideração só para terminar a nossa fala aqui e a escola lá na colônia é Escola Sandim 

de Rezende esse é o nome da escola lá então está de parabéns a escola, todo corpo de 

funcionários da escola e a direção a Meritíssima diretora de educação Carla Diniz 

pessoa de bom grado que cuida do nosso município da nossa educação com maestria 

quero agradecer o nobre Deputado Paulo Corrêa que na semana passada destino para o 

nosso Município mais R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) que já está depositado na conta 

da prefeitura fazendo com que num globo maior parece que foi depositada uma soma de 
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mais de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) né Vereador Zé, R$405.000,00 

(quatrocentos e cinco mil) só da saúde fundo a fundo esse dinheiro, ele entra na conta da 

prefeitura para prefeitura fazer o gasto onde achar necessário, então isso é muito 

importante, para nós parlamentar, podemos estar fazendo uso junto da nossa bancada 

com o nosso deputado e isso vai nos ajudar muito no nosso, município porque de saúde 

precisa de muito. Com o aparte Vereador Ricardo (Ricardinho), falando e emenda como 

eu não usei a tribuna eu só queria também falar que o Deputado Londres Machado 

destina para nossa saúde R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) que já está na conta da 

prefeitura, incluído nesse montante quero agradecer o deputado ter enviado esse valor 

para o nosso município, obrigado. Continuando com a palavra Presidente Marcos, quero 

agradecer a vossa excelência, mais uma vez e dizer muito obrigado a ele que junto essa 

soma gerou esse valor e acho que se a gente continuar assim nessa demanda em busca 

de recurso para o nosso município, creio eu que até o fim do ano possa levar uma soma 

o dobro disso daí que vai muito ajudar a saúde do nosso município junto com o nosso 

Prefeito Henrique se Deus quiser, quero agradecer a todos meus pares, um começo de 

semana com muita alegria e muita paz em nossos corações a nossa sociedade que está 

presente aqui nesta casa hoje, nome do Michel que está ali, a Liga da Justiça que se faz 

presente a população que nos assiste que Deus abençoe toda a família terenense, sem 

mais nada a tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro às vinte horas e 

cinquenta minutos encerrada a presente Sessão Ordinária, boa noite a todos. 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 1º 

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

 

 Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS _____________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

 

Sala das Sessões, 09 de agosto de 2.021. 
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